

Περιεχόμενα

1. ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΝΕΡΓΩΝ

ΤΑ ΝΕΑ 16/12/2022 σελ.38

2. 5 ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΕΣ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 16/12/2022 σελ.27

1. ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΝΕΡΓΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/12/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/12/2022

Σελίδα: 38



Αλλαγές στο μητρώο ανέργων

Ψηφιοποιείται από 1ης Ιανουαρίου 2023 το υφιστάμενο Μητρώο ανέργων της ΔΥΠΙΑ (πρ. ΟΑΕΔ), με τους εγγεγραμμένους ανέργους να μεταφέρονται αυτόματα στο νέο ψηφιακό Μητρώο. Το ψηφιακό τους προφίλ θα λειτουργεί ως «βιογραφικό», ενώ η έντυπη κάρτα ανεργίας καταργείται και αντικαθίσταται από την Ψηφιακή Κάρτα ΔΥΠΙΑ, που θα είναι διαθέσιμη μέσω του Gov. gr Wallet. Οι κάτοχοι της κάρτας με την επίδειξή της θα αποδεικνύουν στους επιμέρους φορείς ότι είναι δικαιούχοι των παροχών, επιδομάτων της ΔΥΠΙΑ. Αυτή είναι μία από τις σημαντικότερες παρεμβάσεις που ενεργοποιούνται άμεσα με την έκδοση των σχετικών Υπουργικών Αποφάσεων σε εφαρμογή του νόμου 4921/2022 («Δουλειές Ξανά - Αναδιοργάνωση της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης»).

2. 5 ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΕΣ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/12/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/12/2022

Σελίδα: 27



ΑΦΟΡΑ 1 ΕΚΑΤ. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ

5 αλλαγές σε επιδόματα και παροχές για ανέργους

Εισοδηματικά κριτήρια για μια σειρά από οικονομικές ενισχύσεις και παροχές 1 εκατ. ανέργων, διαγραφή ως 2 χρόνια για όσους αρνηθούν 3 προτάσεις για εργασία, μπόνους 300 ευρώ για ανέργους άνω των 5 ετών, και κίνητρο εργασίας ίσο με το μισό επίδομα ανεργίας, καθιερώνονται με υπουργικές αποφάσεις που ενεργοποιούν τις αντίστοιχες διατάξεις του νόμου 4921/2022.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kikatikos@e-typos.com

μοις, χήρους και εν διαστάσει, ως 24.000 ευρώ για έγγαμους προασυζανόμενο κατά 3.000 ευρώ για κάθε παιδί και ως 27.000€ για μονογονεΐες, συν επιπλέον 3.000 ευρώ για κάθε παιδί μετά το πρώτο. Όσοι βγαίνουν εκτός παροχών λόγω εισοδήματος δεν διαγράφονται από το μητρώο ανέργων ούτε από τις λοιπές δράσεις συμβουλευτικής, κατάρτισης, επιδοτούμενες θέσεις εργασίας κ.λπ. Δεν επηρεάζονται επίσης άλλες παροχές που δικαιούται βάσει εισοδήματος όπως το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο ρεύματος, η έκπτωση/απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, το επίδομα θέρμανσης, κ.λπ. οι οποίες είχαν και συνεχίζουν να έχουν εισοδηματικά κριτήρια για ανέργους και μη.

Διατάξεις

Τα βασικότερα σημεία των αποφάσεων που υπέγραψε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδάκης, προβλέπουν:

1 Τη διαγραφή από το μητρώο μετά από 3 αρνήσεις κατάλληλων θέσεων εργασίας. Σύμφωνα με τον νόμο 4921/2022, η άρνηση τριών κατάλληλων θέσεων εργασίας συνεπάγεται διαγραφή από το ψηφιακό μητρώο για δύο χρόνια, ενώ η άρνηση συμμετοχής σε δράση κατάρτισης συνεπάγεται διαγραφή για έξι μήνες. Και στις δύο περιπτώσεις η διαγραφή σημαίνει και τη διακοπή καταβολής παροχών. Ως κατάλληλη ορίζεται η θέση που αντιστοιχεί στην επαγγελματική ειδικότητα, στις γνώσεις, δεξιότητες, ικανότητες, στα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, στους επαγγελματικούς στόχους και στον τόπο μόνιμης κατοικίας του αναζητούντος εργασία. Ανάλογες ρυθμίσεις εφαρμόζονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Αυστρία, Βέλγιο, Δανία, Γαλλία, Γερμανία, Ιρλανδία, Νορβηγία, Σουηδία).

2 Τη θέπιση εισοδηματικών κριτηρίων για τις παροχές. Για όσους είναι εγγεγραμμένοι στο Ψηφιακό Μητρώο ανέργων για χρονικό διάστημα άνω των 12 μηνών, τα βοηθήματα, παροχές και διευκολύνσεις θα καταβάλλονται με τα εκάστοτε εισοδηματικά (όχι τα περιουσιακά) κριτήρια που εφαρμόζονται για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης που είναι ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 16.000 ευρώ για άγα-

3 Τη μετατροπή του 50% του επιδόματος ανεργίας σε ενίσχυση της εργασίας. Οι άνεργοι με επίδομα που πιάδουν δουλειά θα συνεχίσουν να το λαμβάνουν μειωμένο στο 50% μέχρι τη λήξη της επιδότησης. Για παράδειγμα, αν ο άνεργος δικαιούται επίδομα για 12 μήνες και βρει δουλειά 5 μήνες αφότου πάρει το επίδομα, θα συνεχίσει να εισπράττει το 50 % του επιδόματος ανεργίας για άλλους 7 μήνες, μέχρι τη λήξη του, πέραν του μισθού του.

4 Τη χορήγηση εφάπαξ επιδόματος 300 ευρώ για τους μακροχρόνια ανέργους με εγγραφή στο μητρώο για πάνω από 5 έτη. Προϋπόθεση για να πάρουν το επίδομα είναι να καταρτίσουν ατομικό σχέδιο δράσης για αναζήτηση εργασίας. Η διάταξη αφορά σε όσους είχαν κλείσει 5ετία στο μητρώο ανεργίας ως τις 18 Απριλίου 2022 που ψηφίστηκε ο νόμος 4921/2022.

5 Τη λειτουργία ψηφιακού μητρώου ανέργων, την ψηφιακή κάρτα ανεργίας και το ψηφιακό ατομικό σχέδιο εύρεσης εργασίας. Στο εξής οι αναζητούντες εργασία θα εγγράφονται στο Ψηφιακό Μητρώο, της

ΣΕ ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΘΑ ΙΣΧΥΟΥΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

Παροχές ΜΕ εισοδηματικά κριτήρια

Ειδικό Βοήθημα μετά τη λήξη της τακτικής επιδότησης ανεργίας	Ειδικό βοήθημα διακοπής των εργασιών της επιχείρησης/επίσκεψης	Ειδικό βοήθημα μετά από 3μηνη παραμονή στο Μητρώο Ανέργων
Βοήθημα αποφυλακισμένων	Μπόνους μακροχρόνια ανέργων 300€	Προγράμματα Κοινωνικού Τουρισμού
Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ανέργων έως 29 ετών*	Παροχές ασθένειας σε είδος στους ανέργους 29-55 ετών*	Παροχές ασθένειας σε είδος στους μακροχρόνια ανέργους 55 ετών και άνω*
Κατασκηνωτικό πρόγραμμα	Παροχές ασθένειας σε είδος στους μακροχρόνια ανέργους 55 ετών και άνω*	Πρόγραμμα επιταγών αγοράς βιβλίων
Προαιρετική ασφάλιση μακροχρόνια ανέργων για θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος λόγω γήρατος	Δωρεάν μετακίνηση στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς	Μοριοδότηση σε προγράμματα κοινωνιολογικού χαρακτήρα
	Ελεύθερη είσοδος σε αρχαιολογικούς χώρους/μουσεία	

Παροχές ΧΩΡΙΣ εισοδηματικά κριτήρια

Επίδομα ανεργίας Δυνατότητα συμμετοχής σε Ενεργητικές Πολιτικές (Απασχόληση, Κατάρτιση, Συμβουλευτική)

ΔΥΠΑ:
ΚΑΤΑΒΑΛΛΕΙ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ, ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ, ΠΑΡΕΧΕΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ κ.ά.



ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ:

ΟΦΕΙΛΕΙ ΝΑ ΑΝΑΖΗΤΑ ΕΝΕΡΓΑ ΕΡΓΑΣΙΑ, ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ, ΝΑ ΑΠΟΔΕΧΕΤΑΙ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΟΥ ΤΟΥ ΠΡΟΤΕΙΝΟΝΤΑΙ



ΜΠΟΝΟΥΣ 300 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ

Αφορά μακροχρόνια ανέργους για **≥5 χρόνια** (Εγγεγραμμένοι πριν τις 18 Απριλίου 2017)



Οι δυνητικά δικαιούχοι υπολογίζονται σε **160-170.000**



Απαραίτητη προϋπόθεση η **κατάρτιση** Ψηφιακού Ατομικού Σχεδίου Δράσης



Κλείσιμο ραντεβού **ηλεκτρονικά** με εργασιακό σύμβουλο

Στόχος: η επανενεργοποίηση στην αναζήτηση εργασίας όσων είναι αποκομμένοι για μεγάλο διάστημα από την αγορά εργασίας

ΝΕΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ

- ♦ Διαγραφή σε όσους πουν όχι σε 3 θέσεις εργασίας
- ♦ Εισοδηματικά κριτήρια για ειδικά βοηθήματα
- ♦ Επίδομα 50% με εργασία
- ♦ Ενίσχυση 300 ευρώ σε μακροχρόνια ανέργους
- ♦ Ψηφιοποίηση ΔΥΠΑ

Δημόσιες Υπηρεσίες Απασχόλησης (ΔΥΠΑ-ΟΑΕΔ) κατόπιν αίτησής τους μέσω του gov.gr. Το Ψηφιακό Μητρώο περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την προϋπηρεσία τους, τα επαγγέλματα που αναζητούνται, πληροφορίες για το αν δικαιούνται επίδομα ανεργίας ή άλλες παροχές, με σκοπό να διευκολύνει την πρόσβαση στο στην αγορά εργασίας. Η κάρτα ανεργίας γίνεται ψηφιακή. Μέχρι το τέλος του έτους θα είναι διαθέσιμη για ενεργοποίησή της στο «πορτοφόλι» (wallet) του gov.gr όπως η ταυτότητα και η άδεια οδήγησης. Οι κάτοχοι της κάρτας με την επιδείξη της θα αποδεικνύουν στους επιμέρους φορείς του Δημόσιου ή του ιδιωτικού τομέα ότι είναι δικαιούχοι των παροχών, επιδομάτων κ.λπ. που προβλέπονται κατά περίπτωση. Το ατομικό σχέδιο δράσης θα καταρτίζεται ψηφιακά από τον εργασιακό

σύμβουλο και τον άνεργο και θα αναθεωρείται ανά εξαμήνο, εφόσον ο άνεργος δεν βρίσκει δουλειά.

Στόχοι

«Με τα νέα ψηφιακά εργαλεία της ΔΥΠΑ στρέφεται η προσοχή μας στους πραγματικούς ανέργους, και όχι σε αυτούς που ενώ δήλωναν ατομικό εισόδημα 30.000 και 40.000 ευρώ το χρόνο, παρίσταναν τους ανέργους για να παίρουν παροχές», ανέφερε μεταξύ άλλων ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδάκης.

Από την πλευρά του ο διοικητής της ΔΥΠΑ, Σπύρος Πρωτοψάλτης, πρόσθεσε ότι «με έμφαση στις ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης και αναβάθμισης δεξιοτήτων, θέλουμε να βοηθήσουμε όσους αναζητούν εργασία να βρουν δουλειά και βέβαια τις επιχειρήσεις να βρουν το κατάλληλο προσωπικό». ■